

MATOUŠ

VELIKONOCE 2005 ČÍSLO 34



„Nebojte se. Otevřete svá srdce Kristu dokořán!“
(Jan Pavel II.)

ÚVODNÍK

Stále jsou v živé paměti události posledních týdnů – odchod Svatého otce Jana Pavla II. domů k Otcí, konkláve kardinálského sboru v Sixtinské kapli a přivítání nového papeže Benedikta XVI. Události, kterými Bůh ozdobil letošní velikonoce, abychom tak více chápali Ježíšovu paschu – přejít. Po čtyřicet dní se zjevoval, loučil a slíbil Ducha svatého. Každoročně o svatodušních svátcích slavíme v naší farnosti tzv. jarní pouť. Soslání Ducha svatého je tak pro nás osobním pozváním Ježíše, abychom se otevřeli jeho Duchu. Pro některé to je nabídka k bifmování, pro mnohé obnova této svátosti, pro nás všechny jakési konkláve – základní volba: kudy, jak a s kým dál. Rok Eucharistie nás více shromažďuje kolem oltáře jako jedno společenství a tak se letos připravme na naši pouť společně. Poprvé 9 dní před letnicemi apoštolé „jednomyslně setrvali v modlitbách spolu se ženami, s Ježíšovou Matkou Marií a s jeho příbuznými“ (Skt 1, 14). Tato nověna – devítidenní pobožnost – je příprava na slavnost. V týdnu se sice nesejdeme v takovém v počtu jako v neděli, ale následující text (převzatý ze Svatodušní novény Vojtěcha Kodeta) může být průvodcem a pouťem jednoty s ostatními. Nověna začíná v pátek po Nanebevstoupení Páně a končí o vigílii Soslání Ducha svatého, vždy v rámci modlitebního setkání podle Kalendáře. Zvu každého k této společné modlitbě za sebe navzájem, za naši farnost i celou církev.

otec Jiří

SVATODUŠNÍ NOVĚNA

Na začátek modlitby je vhodné zařadit svatodušní hymnus Veni Creator Spiritus (Přijď, Tvůrce Duchu svatý) – Kanc. 423. Ke každému dni nověny se nabízí: 1) četba Božího slova, 2) rozjímání a 3) modlitba. Na závěr je možno přidat modlitbu Otče náš, Zdrávas Maria, Sláva Otcí a „Svatý Matouši, oroduj za nás“.

1. den – Touha, žízeň po Bohu (6.5. pá 18.30 mše sv.)

Texty Písma sv.: Jan 7, 37-39; Žj 21, 5-6

Zamyšlení: Abych přijal dary Duch svatého, je zapotřebí také mé touhy po něm, po jeho darech, po jeho lásce, pokoji a radosti. Je zapotřebí touhy po božském životě ve mně. Už tuto mou vnitřní touhu probouzí Duch svatý. Bůh je první, kdo po mně touží. Žízni po mé lásce a po tom, aby se ze mne zrodil nový člověk.

Uvedení do modlitby: Chval Pána za dar touhy a děkuj za žízeň po životě, po lásce, pokoji a štěstí, za žízeň po Bohu. Děkuj Pánu za jeho touhu po tobě. Pros za odpuštění, že jsi touhy v sobě zašlapal či je chtěl uspokojit mimo Boha. A pros o pravou touhu po Bohu, po Duchu svatém.

2.den – Ježíš Kristus (7.5. so 18,30 májová pobožnosť)

Texty Písma sv.: Jan 7,37-39; Zj 21,5-6

Zamyšlení: Ježíš je ten, který mě pomáhá najít zdroj života a dobra. On sám je pramenem živé vody a je ve mně. Poznávám v něm Boha, který dělá první krok. Přichází ke mně, abych já mohl přijít k němu, abych ho mohl nalézt. Na mně tedy je, abych chtěl k Ježíši přijít, otevřel mou své srdce se vším, co skrývá, zamíloval si ho a znovu opakovaně si ho zvolil za Pána svého života a za přítele.

Uvedení do modlitby: Chval Pána za to, že on je ten, který tě hledá, touží po tobě, čeká na tebe, přichází k tobě a přitom čeká, až ty přijdeš k němu. Děkuji mu za vše, co pro tebe v životě vykonal. Odpros za vzpoury svého života, slepotu, hluchotu a zatvřelost svého srdce. A popros o důvěrnost s Kristem, Otevři Pánu své srdce, pust ho do svého života, dej mu důvěru a přijmi ho za svého Pána.

3.den – Dar Ducha a ovoce Ducha (8.5. ne 9 mše sv. VII. neděle velikon.)

Texty Písma sv.: Řím 5,5; 8,9; Gal 5,22n; Skt 2,38

Zamyšlení: Pán Ježíš slibil dar Ducha svatého všem, kteří v něho uvěří. Apoštolové jej dostali o letnicích, já skrze křest (i při bířmování) a v jiných svátostech (a přijmu ho při bířmování). Duch svatý je zosobněná láska, jak řekl sv. Augustin. Jeho působení se projevuje láskou, radostí, pokojem, shovívavostí, vřidností, dobrotou, trpělivostí, věrností, ... jak to popsal apoštol Pavel (Gal 5,23n). Duch sv. mě uzdravuje a uvádí do vztahu ke všem božským osobám. Tvoří mou novou identitu. Chce ve mně působit. Uvedení do modlitby: Chval Pána za dar jeho lásky, za všechno, co ti v životě už dal, za dar života, za dar křtu, za dar víry, za dar milost obrácení. Děkuji mu za mnohotvárné působení Ducha svatého ve svém životě. Pros za odpuštění své pýchy a soběstačnosti, ve které jsi chtěl žít bez Boha podle svých představ a ze svých sil. Pros o milost Ducha svatého, který dává pravý život. Obnov křestní slib (např. podle Kanc. 039), popř. popros o život v síle bířmování (Kanc. 040).

4.den – Duch pravdy (9.5. po 7 ranní modlitba)

Texty Písma sv.: Jan 14,16n; 16,13

Zamyšlení: Otevřít se zcela Duchu pravdy nebývá vždy snadné, poněvadž pravda bývá někdy nepřijemná. Ale pravda také osvobozuje. To řekl Pán Ježíš (Jan 8,31). Jestliže se chce otevřít Duchu pravdy, budu se muset ve více otevřít novému pohledu na sebe samého, na svůj život a neurčovat předem, kam Duch sv. může vstoupit a kam už ne („To je můj plac, sem mi nikdo nelezte.“ - z divadla Járy Cimrmana Záskok). Když Boha k sobě vpustím, mohu přijmout jeho pohled na sebe. On chce, abych byl sám sebou, on mě miluje a přijímá mé takového, jaký jsem, a tím mi dává schopnost také se tak přijímat.

Uvedení do modlitby: Chval Pána za pravdu, do které tě svým Duchem uvádí. Děkuji mu za pravé poznání smyslu života, za rozlišení pravdy a lži, dobra a zla a hlavně za to, že se smíš poznávat takový, jaký jsi a jakým tě chce mít Bůh. Odpros za chvíle, kdy ses bránil pravdivému pohledu na život a na sebe, kdy raději naslouchal lžím a polopравdám. Pros Pána, aby ti dal odvahu k pravdě, ať je jakákoli, aby ti dal odvahu se postavít proti vší polopравdě a lži ve tvém životě, ať už o tobě nebo o druhých. Pros o lásku k pravdě.

5.den – Usvědčování z hříchu a odpuštění (10.5. út 18,30 večerní mod.)

Texty Písma sv.: Jan 16,8n; Zach 12,10

Zamyšlení: Nechat v sobě působit Ducha Božího znamená rozejít se s hříchem. Většinou mým největším hříchem není nějaký skutek, ale to, že žiji fakticky bez Boha, podle svých představ, když se řídím pouze svou vlastní vůlí a ve středu svého života

mám svoje „já“. Duch sv. mě usvědčuje z této sebestřednosti, samolibosti, sebelibosti a pýchy. Budu-li s jeho pomocí bojovat proti tomuto zlu, budu žít (srov. Řím 8,12-13). Uvedení do modlitby: Chval Pána za to, že přišel, aby nás vykoupil a vynesl na světlo věci skryté, abychom více nechodili v temnotě. Děkuji mu za dar poznání vlastní hříšnosti a ubohosti, sebestřednosti a nevěry a za dar odpuštění. Pros za odpuštění především své neochoty přiznávat svůj hřích. Pros o Ducha svatého, který usvědčuje i odpouští, o Ducha proseb o smilování, o Ducha pravého pokání.

6.den – Svoboda (11.5. st 17 bohoslužba, zvl. pro rodiče a s dětmi)

Texty Písma sv.: 2 Kor 3,17; Gal 5,16-18; Řím 8,2

Zamyšlení: Ježíš přinesl pravou svobodu, ve které se rozhodují pro dobro a pro vedení Duchem, který mě učí v této svobodě žít. Pokud se rozhodnu svobodně proti Ježíši, to znamená proti Bohu, tak jsem v hříchu, což je otroctví. Záleží na mně, jak chci žít. Duch svatý nepůsobí proti mé vůli. Je třeba trpělivě Pánu předkládat svoje vzdory, zatvřelosti a svévolná rozhodnutí, která mě uzavírají Duchu svatému. Tak mohu každý den překonávat ipění na sobě a zřikat se sebe sama, a tak vřstat do plné svobody Ježíšovy, svobody pro Otcovu vůli a pro vedení Duchem svatým. Uvedení do modlitby: Chval Pána za to, že tě osvobodil od hříchu a od smrti. Děkuji

mu za svobodu, ve které se nemusíš bát, děkuji za rozvázání všech vnitřních i vnějších pout. Odpros za to, že ses častokrát nechal dobrovolně spoutávat tím, co k Bohu nevede, že ses nechtěl vymanit z vazeb, vztahů a závislostí, které tě zotročovaly, a odpros za svoji neposlušnost. Pros o Ducha svatého k vnitřnímu osvobození, vymanění z vnitřních závislostí a urovnání celého vnitřního života, a pros také za schopnost nechat se Bohem vést.

7.den – „Abba, Otče!“ (12.5. čt 18,30 společná adorace)

Texty Písma sv.: Řím 8,14n; Gal 4,6

Zamyšlení: Apoštol Pavel mě zve k důvěrnému vztahu k Bohu Otcí. Takže k tatínkovi, tatkoví... nebo jak jen mohu svému otci říkat v soukromí. To je význam slova „Abba“. Sám bych se nemohl nikdy odvážít takového familiárního oslovení velkého Boha. Ale vyzývá mě k tomu svým vzorem sám Ježíš a vede mě k tomu Duch svatý. Je to privilegium mne – křesťana, že smím k Bohu přicházet v takovéto důvěryplné – dětské atmosféře. Kéž si toho vážím, učím se naslouchat Duchu svatému, který se ve mně takto modlí. Kéž přidám i svůj hlas, svou vůli, svoje city a hlavně svou lásku.

Uvedení do modlitby: Chval Pána za jeho vztah k nebeskému Otcí, že nám ho odhalil, že nás přivedl k Otcí a učí nás modlit se tak, jak se modlil on. Děkuji za ducha synovství a za to, že smíš Boha mít jako svého tatínka. Odpros za životní postoje vzpoury a vzteku, kdy ses vnitřně stavěl proti Otcí, kdy jsi ztotožňoval Otce nebeského s našimi pozemskými otci, nechal se tím zraňovat a vzdaloval se od jeho náruče. Pros o Duch synovství, o důvěrnost k Otcí a abys směl prožívat radost Božího dítěte.

8.den – Duch svatý se modlí v nás (13.5. pá 18,30 mše sv.)

Texty Písma sv.: Gal 4,6; Řím 8,26n

Zamyšlení: Často se uzavírám Božím Duchu, když nedokážu přijmout svoji slabost. A právě v mé slabosti se on může projevit. Může se ve mně modlit, dámi-li mu prostor. Kolikrát svou rozřetkaností a mnohomluvností mu bráním. Proto je třeba usilovat o tichost srdce, sestoupit do svého srdce a to nechat promluvit. Tam se může projevit a tam se také projeví Duch svatý.

Uvedení do modlitby: Chval Pána za Ducha svatého, který se v nás modlí, který nás vede k Otcí, který zná Boží vůli a přimlouvá se za nás ve shodě s ní. Děkuji za dar modlitby a za chvíle, kdy prožíváš radost z Boha a touhu konat, co se Bohu líbí. Pros za odpuštění svého falešného sebevědomí, kdy sis myslel, že se umíš modlit, a

odpros za to, žes odmítal zápasit se svou slabostí. Pros Ducha svatého, aby se v tobě modlil. Pros o to, aby ti Pán pomohl otevřít se Duchu, o to, abys přijal svoji slabost, ve které potřebuješ Ducha svatého, který by se v tobě modlil.

9.den – Dary pro službu (14.5. so 12 pouť na Zelenou horu)

Texty Písma sv.: Ef 4,7n. 11n; 1 Kor 12,4-11; 14,1

Zamyšlení: Duch svatý dává zvláštní dary, kterými uschopňuje člověka k něčemu, co ho přesahuje, co je nad jeho lidské schopnosti. Tyto dary nemají za cíl posvěcení dotyčného člověka, jsou to dary pro službu ve společenství a pro růst společenství – církve. Duch svatý je rozdává, jak chce. V církvi vzájemně potřebujeme jeden druhého s jeho zvláštním obdarováním. Věřím, že i já mohu být obdarován velikými DARY?

Jsem ochotný je přijmout a sloužit Bohu i druhým lidem?

Uvedení do modlitby: Chval Pána za dary, které dal lidem, za církve, kterou obdarovává a ve které smíš žít a v ní sloužit. Děkuji za obdarování druhých a také za dary, které dal tobě. Odpros za nevděčnost vůči Pánu, pros za odpuštění, že jsi nechtěl některé dary přijmout nebo jsi nepřijal obdarování lidí kolem sebe. Pros o dary Ducha svatého, které potřebuješ ke službě. Pros o to, abys byl ochotný sloužit v církvi v moci a síle Ducha svatého.

KALENDÁŘ

**POZOR: májové letos nebudou pravidelné,
ale jen ve středu v 17 hod.
Namísto toho se připravíme
svatodušní nověnou na naši jarní pouť.**

	slavnost Nanebevstoupení Páně
5.5. čt	17 mše sv. s o. biskupem a zahájení svatodušní nověny
6.5. pá	18,30 svatodušní nověna, mše sv.
7.5. so	17 svatodušní nověna, májová pobožnost
8.5. ne	9 svatodušní nověna, 7. neděle velikonoční
9.5. po	7 svatodušní nověna, ranní modlitba
10.5. út	18,30 svatodušní nověna, večerní modlitba
11.5. st	17 svatodušní nověna, bohoslužba zvl. pro rodiče s dětmi
12.5. čt	18,30 svatodušní nověna, společná adorace u Eucharistie
13.5. pá	18,30 svatodušní nověna, mše sv.
14.5. so	12 svatodušní nověna, pouť na Zelenou horu / 17 mše sv.
	slavnost Sesiání Ducha sv. – Boží hod svatodušní – končí doba velikonoční
15.5. ne	9 slavná mše sv., tzv. jarní pouť
	14 děkovná pobožnost a svátostné požehnání
21.5. so	celodenní vlastivědná pouť farnosti
	slavnost Těla a Krve Páně. zv. Boží Tělo
26.5. čt	7 společné zahájení adorace (individuálně 7,30-18,30)
29.5. ne	18,30 slavná mše sv. s adorací a požehnáním celé farnosti
3.6. pá	mše sv. u kaple na Třech Studních slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova

MATOUŠ – zpravodaj farnosti Fryšava, Tři Studně, Skleně